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CONSIGLIO ORDINARIO dell’ORDINE DEGLI AVVOCATI di PESARO del 27 

giugno 2019 – ore 15,30 – presso la sala dell’Ordine degli Avvocati 

Ordine del giorno 

1) Approvazione verbale del 13.6.2019; 

2) Giuramento: Dott.ssa M.V., Dott.ssa T.F.;  

3) Patrocinio a spese dello Stato;  

4) Iscrizioni / cancellazioni; 

5) Commissioni Consiglio;     

6) Proposta di convenzione con C.N.A. Pesaro; 

7) Designazione componenti commissione esame avvocati – sessione 2019/2020;  

8) Autocertificazioni incompatibilità consiglieri COA (verbale del 13.6.2019);   

9) varie ed eventuali.  

Si dà atto che l’odierna seduta è stata regolarmente convocata mediante invio di 

comunicazione a mezzo e.mail come da attestato di spedizione che si allega a verbale.  

Sono presenti i consiglieri: Danilo Del Prete (Presidente), Simona Agostini, Luca Blasi, 

Vincenzo Blasi, Stefania Calma, Francesca Cecchini, Chiara Dorsi, Luca Garbugli, 

Stefano Santini, Massimo Stolfa (Segretario). 

1) approvazione verbale del 13.6.2019; 

Il Consiglio approva il verbale del 13 giugno 2019. 

2) giuramento: Dott.sse M. V., T. F.;  

- OMISSIS - 

- Alle 15:45 è presente anche l’Avv. Giulia Aiudi. 

- Prima che venga chiamato il prossimo punto dell’Ordine del giorno, l’Avv. Chiara Dorsi 

chiede che i consiglieri Avv. Danilo Del Prete, Avv. Aiudi Giulia, Avv. Francesca 

Cecchini e Avv. Massimo Stolfa prendano posizione in merito alla pronuncia della Corte 

Costituzionale del 18/6/2019, relativamente alla questione della candidabilità e 

ineleggibilità. L’Avv. Vincenzo Blasi chiede, anche a nome dei consiglieri Calma 

Stefania, Dorsi Chiara, Santini Stefano, che i consiglieri Aiudi Giulia, Cecchini Francesca, 

Del Prete Danilo e Stolfa Massimo prendano atto dell’invalidità della loro nomina ai sensi 

della legge n. 113/2017, confermata dalla Corte Costituzionale del 18 giugno 2019 e 

rimettano l’incarico rassegnando le dimissioni con effetto immediato in favore dei primi 

quattro non eletti.  

- Il Presidente Danilo Del Prete, in relazione alla richiesta dell’Avv. Chiara Dorsi, rileva 

che tutti gli avvocati già candidati alle elezioni del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Pesaro tenutasi nei giorni 4 e 5 giugno 2019 sono stati dichiarati eleggibili, con motivata 

pronuncia assunta alla unanimità dalla commissione elettorale; che a seguito della volontà 

democraticamente espressa dall’avvocatura, con esiti plebiscitari, la Commissione 

Elettorale ha dichiarato eletti gli attuali consiglieri; che gli avvocati Vincenzo Blasi, 

Stefania Calma, Santini Stefano, Chiara Dorsi, Virgilio Anna, Raffaella Marini, Elia 

Pantaleoni, Sergio Serrani, Elisa Parini Bartolucci, Marianna Galtieri e Antonio Secli’ 
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hanno proposto reclamo avverso il risultato di dette elezioni dinanzi al Consiglio 

Nazionale Forense; che pertanto compete esclusivamente all’organo come sopra investito 

dal reclamo pronunciarsi nel merito di tutte le questioni sollevate dai menzionati avvocati; 

- Il Presidente Danilo Del Prete, inoltre, in relazione alla richiesta dell’Avv. Vincenzo 

Blasi, osserva che le motivazioni sottese alla richiesta stessa ricalcano sostanzialmente le 

medesime argomentazioni poste a base del citato ricorso proposto dinanzi al Consiglio 

Nazionale Forense, e pertanto richiama quanto sopra già precisato in ordine alla richiesta 

dell’Avv. Dorsi. Per le suddette ragioni propone che il Consiglio si pronunci per il rigetto 

della richiesta dell’Avv. Vincenzo Blasi.  

- I Consiglieri Massimo Stolfa, Francesca Cecchini, Giulia Aiudi, Luca Garbugli e 

Simona Agostini, si associano alle dichiarazioni del Presidente Danilo Del Prete in 

risposta alla richiesta dell’Avv. Chiara Dorsi. L’Avv. Luca Blasi, condividendo le 

argomentazioni dell’Avv. Danilo Del Prete, ritiene che prima di prendere una decisione 

bisogna attendere quantomeno il deposito della decisione della Corte Costituzionale. 

L’Avv. Vincenzo Blasi dichiara che la Commissione Elettorale in data 28 maggio 2019 ha 

ammesso gli “incandidabili” o “ineleggibili” con la precisazione che la questione è 

“attualmente al vaglio della Corte Costituzionale”.  

- Il Consiglio, dopo ampia discussione, in relazione alla richiesta dell’Avv. Vincenzo 

Blasi delibera in conformità alla proposta del Presidente Danilo Del Prete, con il voto 

favorevole dei consiglieri Simona Agostini, Luca Blasi, Luca Garbugli, Massimo Stolfa, 

Danilo Del Prete, Francesca Cecchini, Giulia Aiudi. 

7) Designazione componenti commissione esame avvocati – sessione 2019/2020;  

Il Consiglio, alla unanimità, propone come Presidente della Commissione l’Avv. Roberto 

Brunelli, e come componente Commissario l’Avv. Roberto Ianne.   

3) patrocinio a spese dello Stato; 

- Viste le integrazioni pervenute, ritenuta la sussistenza dei requisiti di legge, ammette 

in via anticipata e provvisoria al beneficio del Patrocinio a spese dello Stato i signori:  

- OMISSIS - 

- Il Consiglio dispone l’integrazione documentale e/o la richiesta di chiarimenti per le 

seguenti istanze: 

- OMISSIS - 

4) iscrizioni / cancellazioni; 

- OMISSIS - 

- Alle 17:50 lascia la seduta l’Avv. Giulia Aiudi. 

5) commissioni Consiglio;     

Il Consiglio, alla unanimità, delibera che le commissioni siano come di seguito 

composte: 

- Commissione patrocinio a spese dello Stato: Consiglieri Massimo Stolfa, Francesca 

Cecchini, Chiara Dorsi, Simona Agostini. Coordinatore Massimo Stolfa.  

- Commissione Opinamento parcelle: Consiglieri Giulia Aiudi, Massimo Stolfa, Luca 
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Blasi. Coordinatrice Giulia Aiudi. 

- Commissione Difese d’Ufficio: Consiglieri Luca Garbugli, Chiara Dorsi, Stefania 

Calma, Simona Agostini, Coordinatore: Luca Garbugli.  

- Commissione formazione permanente: Consiglieri Danilo Del Prete, Vincenzo Blasi, 

Stefano Santini, Francesca Cecchini, Stefania Calma. Coordinatore Danilo Del Prete. 

- Sito web e Giustizia Facile: Consiglieri Massimo Stolfa, Vincenzo Blasi, Luca 

Garbugli. Membro esterno, Roberto Venturini. Coordinatore: Vincenzo Blasi. 

- Pratica Forense: Consiglieri Francesca Cecchini, Vincenzo Blasi, Simona Agostini, 

Stefania Calma, Stefano Santini. Coordinatore Francesca Cecchini. 

Sempre alla unanimità, vengono nominati i seguenti referenti: 

- Referente alla Mediazione e Conciliazione: Avv. Giulia Aiudi.  

- Referente Cassa Forense e Previdenza: Avv. Luca Blasi e Avv. Vincenzo Blasi. 

6) proposta di convenzione con C.N.A. Pesaro; 

Il Consiglio rinvia la discussione alla prossima seduta. 

8) Autocertificazioni incompatibilità consiglieri COA (verbale del 13.6.2019); 

Gli Avvocati presenti, Danilo Del Prete, Simona Agostini, Luca Blasi, Vincenzo Blasi, 

Stefania Calma, Francesca Cecchini, Chiara Dorsi, Luca Garbugli, Stefano Santini, 

Massimo Stolfa, in ossequio alla delibera consiliare del 13 giugno 2019, depositano le 

rispettive autocertificazioni.  

9) Varie ed eventuali.  

Nulla da deliberare.  

- Null’altro essendovi da deliberare, il verbale viene chiuso alle ore 19:15.  

 F.to Il Segretario  F.to Il Presidente 

 Avv. Massimo Stolfa Avv. Danilo Del Prete 


